

习近平向世界环境司法大会致贺信

新华社北京5月26日电 5月26日,中国国家主席习近平向世界环境司法大会致贺信。

习近平指出,地球是我们的共同家园。世界各国要

同心协力,抓紧行动,共建人与自然和谐的美丽家园。中国坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,全面加强生态环境保护工作,积极参与全球生态文明建设合

作。中国持续深化环境司法改革创新,积累了生态环境司法保护的有益经验。中国愿同世界各国、国际组织携手合作,共同推进全球生态环境治理。

世界环境司法大会当日在云南省昆明市开幕,主题为“发挥司法作用 促进生态文明:共建地球生命共同体”。大会由最高人民法院和联合国环境规划署联合举办。

王毅就开创中非合作新局面提出四点建议

2021年5月25日,中国国务委员兼外交部长王毅在北京出席庆祝“非洲日”招待会并致辞。

王毅就开创中非合作新局面提出四点建议:

第一,坚持与时俱进,办好新一届论坛会议。我们要发扬共商共建共享的论坛精神,克服疫情影响,立足中非实际,精心筹备会议成果。我们要继续深化中非“一带一路”合作,推动中非双方发展战略紧密对接。我们要围绕卫生健康、投资和贸易、工业化、农业安全、气候变化、和平安全、人力资源、数字经济等重点领域,推出有针对性的合作举措,更好造福非洲人民。中方将同论坛非方共同主席国塞内加尔密切配合,汇集全体非洲国家的智慧,全力确保会议取得成功。

第二,坚持同舟共济,携手早日战胜疫情。中方将继续向非洲国家提供疫苗和抗疫物资援助,为非洲国家在华采购疫苗提供便利,积极推进疫苗联合生产合作。中方支持非洲国家

豁免疫苗知识产权的诉求,致力于消除“疫苗鸿沟”,愿加快建设非洲疾控中心总部,切实增强非洲整体疫情防控能力。

第三,坚持共同发展,推动务实合作行稳致远。我们要以中国构建新发展格局和非洲自贸区正式实施为契机,实施更多高标准、惠民生的合作项目,支持非洲一体化建设,支持非洲工业化进程,支持非洲实现自主可持续发展。中方愿鼓励本国企业扩大对非投资贸易,积极进口非洲优质产品。中方将于下半年发布中国对非民间投资报告,推动中非互利合作之路越走越宽广。

第四,坚持公平正义,加强国际事务协调配合。我们要共同维护以联合国宪章宗旨和原则为基石的国际关系基本准则,维护联合国在国际事务中的核心作用,坚决反对搞新的集团对抗,反对任何形式的强权政治,践行真正的多边主义,捍卫发展中国家共同利益。

来源:外交部网站

栗战书主持召开十三届全国人大常委会第二十九次会议6月7日至10日在京举行

新华社北京5月26日电 十三届全国人大常委会第九十四次委员长会议26日上午在北京人民大会堂举行。栗战书委员长主持。会议决定,十三届全国人大常委会第二十九次会议6月7日至10日在北京举行。

委员长会议建议,十三届全国人大常委会第二十九次会议审议数据安全法草案、海南自由贸易港法草案、军人地位和权益保障法草案、军事设施保护法修订草案、安全生产

法修正草案、印花税法草案、法律援助法草案、医师法草案;审议国务院关于提请审议职业教育法修订草案的议案、关于提请审议审计法修正草案的议案等。

委员长会议建议,常委会第二十九次会议审议国务院关于2020年中央决算的报告,审查和批准2020年中央决算;审议国务院关于2020年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告;审议国务院关于建设现代综合交通

运输体系有关工作情况的报告、关于长江流域生态环境保护工作情况的报告;审议国务院关于“七五”普法决议贯彻落实情况的报告、关于提请审议《关于开展第八个五年法治宣传教育的决议(草案)》的议案;审议全国人大常委会执法检查组关于检查中医药法实施情况的报告;审议全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;审议有关任免案等。

委员长会议上,全国

人大常委会秘书长杨振武就常委会第二十九次会议议程草案和日程安排作了汇报。全国人大常委会副秘书长,全国人大有关专门委员会、常委会有关工作委员会负责人就常委会第二十九次会议议题作了汇报。

全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

台当局百般阻挡大陆疫苗输台 国台办:耽误防疫宝贵时机

中新社北京5月26日电 近期台湾疫情严峻,岛内民间呼吁获取大陆疫苗,但民进党当局对大陆疫苗输台百般阻挠。国务院台办发言人朱凤莲26日应询表示,民进党当局这样多做一天,防疫的宝贵时机就多耽误一天,台湾民众就将被迫付出更多的生命健康代价。

国台办例行新闻发布会当天在北京举行,两岸记者围绕大陆疫苗输台问题密集发问。

朱凤莲表示,上海市医药卫生发展基金会、江苏省海峡两岸文化交流促进会负责人已分别表示,愿意向广大台湾同胞捐赠一批新冠肺炎疫苗,帮助缓解他们的燃眉之急,协助加强防疫。我们对此表示支持,会积极予以协助,也希望台湾有关方面为这批疫苗尽快输台扫除障碍。

有记者提到,对于上海复星医药公司表示愿意提供台疫苗,台当局防疫部门负责人陈时中称“各界频频放话,但没有收到任何申请”。对鸿海集团和其他医药业者询问能否进口复星代理的BNT疫

苗,陈时中称“要的话就正式接洽”。而对于外国疫苗,民进党当局则称“正在竞相争取中”。民进党当局对大陆疫苗输台百般阻挠,对大陆疫苗主动联系采购,两种态度截然不同。

朱凤莲指出,在岛内疫情蔓延的形势下,民进党当局仍然无视岛内疫苗短缺的严重状况,罔顾广大台湾同胞的急切期盼,不仅以各种借口阻止台湾民众用上大陆疫苗,也不让大陆公司代理的疫苗进入台湾。

对于台湾防疫部门负责人声称,对于大陆疫苗“台湾民众的信心恐怕不足”,朱凤莲指,大陆疫苗是安全有效的高质量疫苗。5月7日世界卫生组织批准国药集团中国生物北京生物制品研究所研发生产的新冠病毒灭活疫苗纳入全球“紧急使用清单”。截至5月24日,大陆累计报告接种新冠病毒疫苗超过5.27亿剂次。

朱凤莲说,在台湾地区疫情肆虐、疫苗严重短缺、台湾民众急盼接种疫苗的情况下,民进党当局仍百般阻挡大陆疫苗输台,完全是



5月26日,国务院台办在北京举行例行新闻发布会,发言人朱凤莲就“台当局百般阻挡大陆疫苗输台”表示,民进党当局这样多做一天,防疫的宝贵时机就多耽误一天,台湾民众就将被迫付出更多的生命健康代价。

中新社记者 张宇 摄

政治心魔作祟。近日岛内许多县市和民间机构呼吁让台湾民众尽快用上大陆疫苗,也有调查显示近一半的台湾民众愿意立刻接种合格疫苗,这些都充分体现了台湾民众对大陆疫苗的信心。民进党当局对此置若罔闻,并编造谎言,抹黑大陆疫苗,实质是对台湾同胞生命健康的漠视。

对于台湾记者关心的大陆疫苗相关数据,朱凤莲介绍说,国药中生北京公司、北京科兴中维公司、康希诺公司和国药中生武汉公司均已公开其研发疫苗的临床实验主要结果。国药中生公司在其网站公开

了新冠病毒灭活疫苗说明书,包含三期临床试验期中分析的主要数据。需要了解大陆有关疫苗信息的台湾同胞,可在这些公司的网站查询了解具体信息。朱凤莲表示,现下台湾同胞正在承受不断增大的疫情压力和危害,最新民调显示,高达八成五的台湾民众担心家人感染新冠病毒,近半民众愿意立刻接种各种合格疫苗。民进党当局应以台湾同胞生命健康安全为重,立刻停止针对大陆的政治操弄,去除人为的政治障碍,让广大台湾同胞尽快有大陆疫苗可用,早日渡过难关。

中方决定对美国国际宗教自由委员会委员约翰尼·摩尔实施制裁

港、澳门特别行政区。

近日,美国国务院发布“2020年度国际宗教自由报告”,宣布对中方一名官员进行制裁。对此,赵立坚表示,美方所谓报告罔顾事实,充

满意识形态偏见,大肆诋毁中国宗教政策,严重干涉中国内政。中方对此坚决反对。

他指出,针对美方公然为邪教组织张目、基于谎言

和虚假信息对中方人员实施单边制裁的行径,中方决定对美国国际宗教自由委员会委员约翰尼·摩尔实施制裁,禁止摩及其家属入境中国内地及香港、澳门特别行政区。“中方敦促美方纠正错误,撤销所谓制裁,停止借所谓宗教问题干涉中国内政。”赵立坚说。

中新网北京5月26日电 中国外交部发言人赵立坚26日在例行记者会上表示,针对美方公然为邪教组织张目、基于谎言和虚假信息对中方人员实施单边制裁的行径,中方决定对美国国际宗教自由委员会委员约翰尼·摩尔实施制裁,禁止摩及其家属入境中国内地及香

时评

中俄关系越来越好的趋势十分笃定

中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪星期二与俄罗斯安全会议秘书帕特鲁舍夫在莫斯科会晤,进行第十六轮中俄战略安全磋商。西方很关注中俄高层这次见面,并且联系刚举行的俄美外长会晤,以及下月16日将举行的俄美元首会晤,揣摩中俄和美俄这两组关系之间的相互微妙影响。

在我们看来,那些揣测都是想多了。中俄新时代全面战略协作伙伴关系高度稳定和确定,“没有止境、没有禁区、没

有上限”,不仅处于中俄两国关系的最好时期,而且达到了当今世界大国平等战略合作的最高水平。没有任何力量的任何计谋可以削弱今天的中俄关系。

毫无疑问,中俄战略走近有美国和主要盟友对这两个大国都实施挤压的原因,但是中俄全面战略协作远远超越了那般的临时地缘政治动力,经20几年的不断积累夯实已转化成两国各自国家战略的基石,双方背靠背的战略倚重和利益交织成为不断升值的资产,这个世界根本就不存在

可以交换它的等价物。

奉行霸权主义的美国视中国和俄罗斯为最大障碍,它出于策略考虑缓和和对华或对俄关系,既抗拒搜搜,又缺少可持续性。中俄对此已经反复领教了。美国就是不允中国进一步强大,它一定会继续在俄具有传统影响力的地区挤压后者,视俄罗斯的军事实力为心腹大患。什么样的关系改善也不会让北京和莫斯科放下对美国想离间中俄的警惕。

中俄不会结盟,但两国的相互支持将是强有力的,两国的战略协调已

经深入到国际政治所涉及的方方面面。两国走近不会以挑战任何国家为目的,但美国和盟友如果向中俄任何一方施加超出正常纠纷的压力,都一定会感受到中俄另一国就站在受压国的旁边,而且施压越重,另一国给予的支持将越坚定不移。

不要揣测中俄的这种特定关系会继续深入到什么程度,以及会持续多久,也无需费脑筋琢磨可以挑拨中俄的“特效工具”了。中俄已经谈判解决了全部领土问题,两国经济高度互补,官方及民间合作的潜力都有着无

限空间,而且两国战略合作已被证明非常有助于加强彼此同美西方打交道的地位。

美西方的同盟关系是美国用实力主导维持的,一旦美国的实力减弱,它们之间的这种关系就可能松动,在全球化让国家单一维度的时代,从长远看,美西方将难维持“铁板一块”。中俄关系的最大价值是平等互利,结伴不结盟创造的不仅是弹性和韧性。这样的价值和原则将被时间证明比霸权主义盟友体系更具生命力。

中俄站在一起,任何霸权主义都立刻显出某种心虚。是的,中俄关系是全球战略平衡的可靠保障,世界所有国家、包括美国的盟友都直接或者曲折地从中俄实现的这种平衡中受益。美国作为当今世界的“暴君”会多一些顾忌,被迫对一些弱小国家“好一点”。

所以说,中俄新时代全面战略协作伙伴关系不仅是两国的,也是属于整个人类的。美国和主要盟友赤裸裸的对外攻击性结盟与21世纪的时代精神格格不入,他们需要反思。

来源:环球时报